

## Tűzhalál a kocsiban

Az elmúlt napokban a Komáromi járás közútjain két halálos kimenetelű közlekedési baleset történt. Június másodikán Tanyon egy 65 éves kerékpáros, Csémi Lívia úgy akart letérni egy útesten kívül területre, hogy közben nem adott elsőbbséget az úton szabályosan haladó Š Favoritnak, amelyet P. Ambróz vezetett. A gépkocsi elgázolta a nőt, aki röviddel a kórházba szállítás után meghalt.

Június 5-én, délután fél ötkor újabb tragédia történt, ezúttal a Bajcs-Perbete-Ógyalla-Udvard kereszteződésben. Itt a 41 éves S. Beatrixe privilygel lakos nem vette figyelembe a kötelező megállást előíró stoptáblát és Volkswagen Passat típusú személyautójával megállás nélkül keresztülhajtott a kereszteződésen, miközben beleütközött a főúton szabályosan haladó Daewo Tico-ba. A Tico az ütés következtében leszaladt az úttestről, majd felborult és kigyulladt. Míg a férj, a kislány és a kislány súlyos sérülésekkel megúszták a karambolt, a 34 éves Kallnada Erzsébet, érsekújvári lakos bennégett a kocsiban. A balesetet előidéző gépjárművezető ellen súlyos testi sértés miatt indult eljárás.

## Csaknem végzetes áramütés

Június 4-én csaknem tragédiával ért véget a kertészkedés a gútai határban. A 25 éves Kürti István a nagynyomású öntözőberendezés csövezetékének áthelyezésekor nem vette észre, hogy a hatméteres vezeték a föld felett húzódó 22 kW-os távvezetékhez közelít. A magasfeszültségű vezeték magához rántotta az alumíniumcsövet, s a rajta keresztül folyó áram a fiatal embernek súlyos égési sérüléseket okozott. A komáromi kórházban nyaki, hasfali, láb- és kézsérülésekkel kezelik. Bár gyógykezelése mintegy hat hetet vesz igénybe, elmondhatja magáról, hogy újra született...

## Üléseznek a városatyák

Csütörtökön 9 órától üléseznek a komáromi képviselők, akik többek között megtárgyalják a városi ingóságok és ingatlanok eladási feltételeiről szóló új szabályokat.

# dunatáj

IX. évf.

24. szám

1998.

Június 12.

5 korona

## MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

### Eloszlottak a kételyek, ütött az igazság órája

## Benzinkútügyben a környezetvédelem határozott

A Komáromi Járási Hivatal környezetvédelmi osztályának vezetője, Ján Máté mérnök még május végén eljuttatta Komárom város polgármesterének és az érintetteknek a hivatal döntését és állásfoglalását. Két olyan dokumentumról van szó, amelynek hitelességét felesleges megkérdőjelezni, s amelyek azt bizonyítják, hogy az állami szerv körültekintő munkát végzett. Ján Máté mérnök így nyilatkozott lapunknak:

• Önöket megvádolták azzal, hogy a város jóváhagyása nélkül engedélyezték a Pozsonyi úton egy üzemanyag-töltő-állomás felépítését... — Nagy meglepetésünkre a komáromi városi újságból értesültünk erről a vádról. Tudni kell azt, hogy a volt Goldhansa épületének megvásárlása után az új tulajdonos a hivatalos előírásoknak megfelelően, írásban kérte az illetékes hivatalokat, hogy az autószalonn üzemanyag-töltő-állomással való kibővítését elkezdhesse. Március 18-án hivatalosan állásfoglalásra

kértük fel a komáromi polgármestert, ám a megszabott határidőig, azaz március 30-ig nem érkezett válasz, ami a rendeletek értelmében úgy értelmezhető, hogy a városnak nincs kifogása a benyújtott építkezési javaslat elfogadása ellen. Ennek értelmében, természetesen az építkezés kivitelezési tervzetetének alapos ellenőrzése után a környezetvédelmi osztály március 31-én kiadta az építkezési engedélyt. Legnagyobb meglepetésünkre április 8-án a városi hivatal óvást emelt az építkezési (Folytatás a 2. oldalon)

## A fürdőzés idei első áldozata

Június 7-én, a rekkenő hőségben a Duna és a Vág összefolyásánál három kislány próbált felüdülést keresni az öreg folyam habjai között. Ketten tudtak úszni, a tizenhárom éves Lévai Marika viszont nem. A parttól mintegy 100–120 méterre bemelegedve játszottak, amikor a kislány hirtelen lebukott a víz alá, majd megpróbálta elkapni mellette úszó barátjának nyakát. Senki sem gondolt tragédiára, pedig ez volt Marika utolsó mozdulata. A lányok kiáltásait meghallva Dr. Török Tihamér és két fia sietett a segítségükre, s míg a fiúk kivitték a rémült lányokat a vízből, édesapjuk azonnal a fuldokló keresésére indult. Minden igyekezetük ellenére sem sikerült a kislányt megtalálniuk. Lapzártáig testét még rejtette a Duna.

Évente ismétlődő tragédia. Ennek ellenére a szülők továbbra is felügyelet nélkül engedik gyermekeiket a gyors sodrású, kiismerhetetlen habokba.

### ROBERT BURNS

## Azért is, azért is

(Részlet)

Tisztes szegény vagy, s lóg fejed,  
de lóghat-é azért is?  
Vesd meg a szolgálalekkeit,  
fel a fejjel, azért is!  
Azért is, azért is,  
bármi nehéz, azért is.  
a csillogó rang nem arany:  
az ember az, azért is!

Hogy gúnyád gyatra s ételed,  
sovány: ne bánd, azért is!  
Cenkekre hagj bort, selymeket,  
te számítsz, csak azért is!  
Azért is, azért is.  
bármi cifrák, azért is;  
igaz ember lehet szegény,  
király köztük, azért is.

Nézd azt a tökmag lordot ott,  
hogy henceg — de miért is?  
Bár egy szavára száz forog,  
kófic marad, azért is:  
azért is, azért is,  
rendje s csillagjaért is;  
ha szellemed független, ép,  
kikacagod, azért is.

Adhat grófságot a király,  
címet s dús pályabért is,  
becsületet adni nem áll  
módjában, csak azért is!  
Azért is, azért is,  
hajtson becsvágy, azért is:  
a józan ész, a becsület  
a legfőbb rang, azért is.



## Rendőrségi hírek

• **A Komáromi járásban tizenkilenc közúti baleset történt** június elseje és hetediké között, amelyek során ketten életüket veszítették, heten súlyos, három pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek, az anyagi kár pedig elérte az 1 millió 34 ezer koronát. A legtöbb balesetet, szám szerint tizet személyautók sofőrei okozták. Őt baleset írható a sofőrök alapvető kötelességeinek mellőzése és a helytelen vezetés mód, négy viszont az elsőbbségadás elmulasztása „számlájára”.

• **Szokatlan közlekedési baleset történt Keszegfalván.** Egy családi ház előtt parkoló Daewo Tico mellett egy vonatolt markoló vitték a szövetkezet udvaráról, amikor a rögzítősavar kilazult, s a markolóknál kifordulva szétzúzta a kocsit hátsó felét. Az anyagi kár mintegy ötvenezer korona.

• **Kerékpárosok mint veszélyforrások.** Az elmúlt napokban két olyan közlekedési baleset is történt, amelyeket figyelmen kívül hagyva okoztak. Ógyalla és Szentpéter között azonos útirányban haladt kerékpárján a kiskorú M. P. és Fiat Tipo típusú kocsiján az ógyallai J. Zsolt. A kislány akkor akart irányjelzés nélkül balra kanyarodni, amikor előzte őt a gépkocsit. A sofőr ügyességét és előre látását igazolja, hogy az ütközés következtében a kislány csak 10–14 napig tartó gyógykezelést igénylő sérüléseket szenvedett, míg a keletkezett kár 22 ezer korona volt. Komáromban a Prowak utcában június 7-én történt egy hasonló koccanás. Itt R. András a járdán kerékpározott, majd egy hirtelen ötlettel vezérelve kigurult az útestre, ahol beleütközött a szabályosan haladó Olcit Club személyautóba, amelynek sofőre már nem tudta elkerülni a karambolt. A kerékpáros gyógykezelése 10 napig tart majd, az anyagi kár 5 ezer korona.

## Rendőrségi hírek

• **Dugipuska.** A rendőrség komáromi körzeti hivatala engedély nélküli fegyvertartás miatt indított eljárást az 52 éves B. Ferenc komáromi lakos ellen, akinél egy ellenőrzés során sörétes vadászvegyvert és hét patronot találtak. A fegyvert a rendőrség lefoglalta.

• **Notórius autózó.** Ennek ellenére, hogy a 43 éves, komáromi illetőségű L. Kálmán már korábban eltiltották mindennemű gépjármű vezetésétől, egy közúti ellenőrzés során egy Lada személygépkocsi volánja mögött találták. Ellene a hivatalos határozat megsértése miatt indult büntető eljárás.

• **Erős fiú.** Az elmúlt napokban a búci vendéglőben a 32 éves P. László rátámadt a 44 éves S. Andrásra, s úgy megverte, hogy annak mintegy kétheti orvosi kezelést igénylő sérüléseket okozott. A rendőrség bátorkezű kiindulása és rendbontás miatt indított ellene eljárást.

**Molnár Ferenc  
őrnagy**

## Benzinkútügyben a környezetvédelem határozott

(Befejezés az 1. oldalról)  
engedély ellen, arra hivatkozva, hogy annak kiadását nem véleményezte.

• **Miért nem foglalkozott a városi hivatal a benyújtott kérvénnyel?** — Az igazság az, hogy foglalkozott, hiszen a Pozsonyi út melletti új üzemanyagtöltő-állomás építését a városfejlesztési szakbizottság megtárgyalta, jóváhagyta és az építkezési engedélyhez a városi képviselőtestület is beleegyezését adta. Valószínűleg időhúzás volt a cél, hiszen április 8-án óvást emeltek az építkezési engedély kiadása ellen, mígnem április 29-én a beruházási tevékenységhez kidolgozott állásfoglalásban már jóváhagyták az építkezést. Kijelenthetem, hogy a környezetvédelmi osztály a majdnem Hoffer autószaalon melletti benzinkút építkezési engedélyének kiadásakor a Komáromi Városi Hivatal minden állítása ellenére az ide vonatkozó valamennyi törvényelőírást betartotta.

• **Véleményem szerint mesterségesen szítottak vitát a városi hivatal vezetői, hogy feledtessék a Jókai Színház mögötti felépítésre szánt benzinkút körüli huzavonát...** — Nem szándékozom csatlakozni a vitatkozókhöz, de mindenestre furcsának tartom a komáromi városi hivatal vezetőinek hozzáállását.

• **Mi a helyzet a város központjában tervezett benzinkúttal?** — A Komáromi Járási Hivatal környezetvédelmi osztálya az ide vonatkozó törvényrendelet értelmében foglalkozott a város belterületének módosítására elfogadott képviselőtestületi javaslattal. Megállapítottuk, hogy az több pontban is sérti a környezetvédelmi előírásokat, s ezért május 26-án eljuttattuk állásfoglalásunkat a városi hivatalhoz. Ebben egyértelműen elutasítjuk a városi képviselőtestület által elfogadott belterületi átrendezésre kidolgozott javaslatot. A belterületi fejlesztési ter-

megváltoztatásához ugyanis szükség van a járási környezetvédelmi osztály és a regionális fejlesztési hivatal, valamint a hozzájuk tartozó szakosztályok jóváhagyására. Ezzel kapcsolatban azt is el kell mondanunk, hogy a környezetvédelmi osztály elutasító döntéséhez többek között csatlakozott a pozsonyi Kerületi Nemzeti Műemlékvédelmi és Kerületfejlesztési Központ komáromi kirendelése is.

• **Ez azt jelenti, hogy a városnak**

nincs joga megkezdeni az építkezést? — Sem joga, sem lehetősége nincs. Egy olyan központi területről, amelynek beépítése Komárom arculatának gyökeres megváltoztatását eredményezheti, körültekintően és nem egyéni érdekeket alapul véve kell dönteni. Ilyen nagy jelentőségű módosítást olyan urbanisztikai szakemberek bevonásával kell elvégeztetni, akik elsősorban a közérdekeket részesítik a tervjavaslatok kidolgozása során előnyben.

**L. T. T. STAV** építkezési vállalat  
szolgáltatásait ajánlja:

- \* kulcsrakész építkezés
- \* régi épületek felújítása és korszerűsítése
- \* tetőterek beépítése, gipszkarton-szerelés
- \* csempézés és burkolás
- \* víz-és gázvezeték, valamint központi fűtés szerelése
- \* kőműves-, bádogos- és asztalosmunkák
- \* festés és mázolás
- \* tereprendezés

**A felsorolt munkák elvégzéséhez biztosítjuk a tervdokumentációt!**

Felvesszünk kőműveseket, festőket, ácsokat, szerelőket, villanyszerelőket, bádogosokat és segédmunkásokat

**A MEVOS-ZSP** Kolárovo, Trnavská 12 ☎ 0819/942 635  
tudatja vásárlóival, hogy kerti, hajlított bútorok, hintapadok gyártását végzi egyéni megrendelések alapján



Érdeklődni lehet áruházi üzletünkben, vagy telefonon az esti órákban.

## Növényvédelem

### A burgonyabogár elleni védekezésről

Az elmúlt napokban megkezdődött a lárvák kelése. Kötelező a védekezés ellenük, de aki burgonyát termeszt, ezt önként megteszi, mert már 10%-os lombvesztés is 8–10%-os termés kiesést okoz. Az adott helyen és adott időpontban a legmegfelelőbb növényvédő szer kiválasztásához az alábbiakban szeretnék segítséget nyújtani:

A taglózó hatással bíró készítmények az általános elvárás szerint a kártevő összes mozgó alakja ellen rövid időn belül látványos hatást biztosítanak. Nálunk az engedélyezett szerek közül hatóanyaguk alapján ezek a szerves foszfátok: Danadim 40 RC (0,2%), Ekalux 25 (0,25%), Ultracid 40 W (0,1%), Dimecron 50 SCW (0,1%), Zolone RC (0,2%) Furada Marshal 25 EC (0,25%). Ezek általában mély, illetve felszívódó hatásúak, s ezért a levéltetvek ellen is hatásosak. A melegvérűekre igen toxikusak. A legnépesebb csoportot a szintetikus pyretroidok alkotják: Acord (0,15%), Bonus (0,06%), Cyper 10 EM (0,05%), Cyprin 10 EC (0,06%), Decis EW 50 (0,04%), Fury 10 EC (0,025%), Karate 2,5 EC (0,075%), Komplet (0,1%), Mospilan 20 SO (0,015%), Polytrin 200 EC (0,04%), Vaztak 10 EC (0,03%). Ezek az évized talán legszélesebb körben használt készítményei. Az utolsó két évben jelentős mértékű hatáscsökkenést tapasztaltunk, mely sok esetben a helytelen, rotáció nélküli alkalmazására vezethető vissza. Huszonöt fok feletti hatások nem kielégítő. A Bancol 50 WP (0,125%) eltérő vegyületcsoportból származik, elsősorban gyomorméregként hat. Már kizsuzmált forgalomban van az első „grammos” készítmény, a Regent 80 WG (0,006%, azaz 0,6 gramm

10 liter vízhez). Ez mélyhatású szer, amely gyomorméregként is hat, s ez hosszú hatástartalommal párosul. A taglózó hatású készítmények közé tartozik a kiskereskedelemben is kapható Nurelle D (0,15%), amely a rezisztencia kialakulását is akadályozza.

A kifejezetten környezetkímélő, ún. rovamövekedés-szabályzó szerek a kintiszintézist gátló készítmények, amelyek kevésbé látványosan „dolgoznak” ugyan, de megbízhatóak: Nomolt 15 SC (0,04%), Match 050 EC (0,1%), Consult 100 EC (0,06%). Ezeknek a készítményeknek a használata most időszerű, mert csak az L1–L2 fokozatú lárvák ellen hatásosak. Kintiszintézis-gátló hatások ugyan 5–10 nap elteltével érvényesül, de 2–3 hétig megmarad! Hasonló a biológiai hatású Novodor FC (0,75–1%).

A **burgonyavész** (Fytoftóra). A burgonya már sokfelé elérte azt a fejlettséget (sorzódást, virágzást), amikor fogékonyvá válik a burgonyavészre, főleg akkor, ha öntözik is. Ennek megfelelően öntözött területen járásunk keleti részében már megjelentek a betegség első tünetei. A fertőzés terjedésére alkalmas időjárásnál (min. 5 mm-es csapadék — öntözés, továbbá 75% fölötti relatív páratartalom és a mérsékelt meleg, 12 °C körüli hajnali minimumokkal) a fogékony állományban gyorsan terjed a fertőzés. Használjuk a következő szereket: Acrobat MZ (0,3), Galben M (0,2%), Cuprofor 50 SC (0,4%), Kuprikol 50 (0,6%), Bravo 500 (0,5%), Dithane DG (0,3%), Brestamid (0,06%), Folpan 50 WP (0,5%), Novozir MN (0,3%), Ridomil MZ 72 WP (0,4%), Metaxyl MZ 72 WP (0,4%), Tatoo (0,6%), Sancozeb 80 WP (0,3%). A korai burgonyáknál tartssuk be a várakozási időt, melynek tartamát a csomagoláson feltüntetik.

**Csekes Zoltán mérnök**



Jól sikerült felújítása a táncdalénekes-versenynek

## Visszanyeri országos hírnevét a Gútai Líra?

A legkiemelkedőbb amatőr táncdalénekes-versenynek számított, amelyre ötvenhatvan fős csoportok jelentkeztek, s közülük kellett kiválasztani azt a tízet-tizenötöt, akik azután a zsűri és a nézőközönség előtt versenghettek a pontokért. Kezdeményező-

Összesen tizenegyen vállalták a megmérettetést, ami jó indulásnak látszik, s egyben sejteti a Líra újbóli folyamatosságát. Példás volt a szervezés, visszafogott, deccens a színpad, ügyes a megvilágítás, s bár az első fordulóban a zenei aláfestés „túljátszotta” az énekeseket, ami hátráltatta valódi hanganyaguk értékelését, csak elismeréssel lehet szólni a Sipos-család, Rigó Jenő és a többiek áldozatkész munkájáról. Az énekesek által kiválasztott számokat ők hangszerelték, keverték, digitalizálták valóban pontos és professzionális színvonalon.

Amivel személy szerint elégedetlen vagyok, az a zsűri munkája volt. Úgy tűnt, ők nem is voltak a teremben egyes dalok elhangzásakor, mivel az értékelés nem a valódi színvonalat tükrözte. Hivatásos énekesek és amatőr kezdők versenyében semmiképp sem lehet döntő az, hogy az illető pont gútai, s hogy ko-

rábban már jól szerepelt a versenyeken. Tény, hogy a Szakács-testvérek és énekesnőjük, Kányai Karin a hivatásos énekesek rutinjával, darabválasztásával megszégyenítette a mezőny többi tagját. Már a versenykiírásakor tisztázni kellett volna, hogy a „profik” csupán fesztiváljelleggel mutakozzanak be, és csak az amatőrök között legyen pontosztokodás. A végső értékelésor már kár a zsűri elnökének arra hivatkozni, hogy díjazni inkább a kezdőket akarták. Ez így nem tisztességes verseny. És főképp akkor nem, ha egy 14 éves — egyébként kristálytisza hangú — kislányt akkor jutalmaznak második díjjal, amikor ritmusgondokkal, dinamikai és játéktechnikával küszködő, saját kísérővel Kelly Family számával feledtette az első fordulóban aratott sikerét. Mindegy, a néző így is jól járt, hiszen a profik (Szakács Róbert, Szakács Ferenc és Kányai Karin) — közöttük a művészvendég Cseku — hozták a színvonalat, Vadkerti Imre, Forgács Denisz, Mezőszállási Ildikó, Gógh Zoltán, Ferenc Brigitta, Szabó

készség hiánya miatt azonban egyszerűen vége szakadt a Líra történetének. Most két magánvállalkozó és a kultúrház igazgatósága társulásában újra megrendezték ezt az énekes-vetélkedőt.

Márti a kellő lelkesedést, a fiatalogot és a nagy reményeket megcsillogtató újdonság erejét.

Es még egy gondolat erejéig maradjunk a győztesnél. Amikor az első körben megjelent a harmincas évek divatjában, fekete ingben, fehér nyakállal a nyakában, egy pilánatra elcsendesült a nézőtér. Azután egy hivatásos bártáncos éppen csak nem szteppelő rutinjával mozgott a színpadon, élt, élvezettel énekel, s a közönség hirtelenjében belecseppent egy megújuló, dzsesszesített slágervilágba. Meg kell tanulnunk a huszoneves Szulcsányi Béla nevét, aki ismeretlenül jött és sztárként távozott a Gútai Líráról.

**Tudom, a kibicnek könnyű, hiszen vannak akik csinálják, akik pedig nem tudják, azok bírálják a dolgokat. Távol álljon ez tőlem. Én azt szeretném, ha jövőre már tömegesen jelentkezne az amatőr énekesek erre a versenyre, amely most újra hézagpótló szerepet tölthet be a szlovákiai kultúra egén.**

—morovič—

## Komárom utcanevadói

### Berecz Gyula

A komáromi képzőművészek közül Csengeli-Staudt Mihályon kívül csak a Jókai-szobor alkotójának, Berecz Gyulának (Komárom, 1894. okt. 20. — Budapest, 1951. okt. 7.) adatott meg, hogy a hálás utókor utcát nevezzen el róla szülővárosában.

Sajnos ma már nem áll a tragikus sorsú szobrászművész szülőháza, amely egykoron a hajdani Szekér és Tó utca között volt. Berecz Gyula, akinek istenáldotta tehetsége fiatalon megnyilvánult, hetedik gyermekként született, s nővérei korán meghaltak. A szív-bajra való hajlamot, amely később a halálát okozta, örökölte. Már zsenge gyermekkorában arról álmódott, hogy ha felnő, rajztanár lesz belőle, olyasféle, mint Harmos Károly tanár úr. Már diák



korában vonzotta a szobrászat is, s így a négy polgári osztály elvégzése után Győrbe került az ottani fa- és fémipari középiskolába. Ennek elvégzése után Budapestre ment, ahol az Iparművészeti Főiskolában az ötvös szakon kezdte meg tanul-

mányait, ám hamarosan áttért a szobrászatra. Tanárai között ott találjuk Orbán Antalt, Simay Imrét, Riegele Alajost és Pátzai Pált. Első művészikereit a Jókai Egyesület Szépművészeti Osztályában érte el. Nagy Mártonnal együtt ők kapták meg a Jókai Egyesület első külföldi ösztöndíját, amely lehetővé tett számukra egy bécsi, illetve olaszországi tanulmányutat. Fő művét, a komáromi Jókai-szobrot 1937-ben avatták fel. A további nagyobb megrendelések és mecénások azonban a későbbiekben hiányoztak, s így jobbra domborműveket, síremlékeket és portrészobrokat készített.

Berecz Gyula sem kerülhette el a kitelepítettek sorsát, 1948-ban áttelepült a Budapest melletti Árpádföldre. A kor, amelyben megannyi Sztálin- és Lenin-szobor készült, továbbra sem kedvezett Berecz művészi kibontakozásának. A művész rövid és tragikus életére egy szivgörcs tett pontot, 56 éves korában halt meg Árpádfölde határában. Sírja a csömöri temetőben található. Szülővárosa ma is adósa egy Berecz-életmű kiállításal.

(th)

## Olvasta már?

Dobi Géza komáromi zene-tanárt bizonyosan nem kell külön bemutatni az olvasóknak, hiszen azon túl, hogy zenéértő, —kedvelő nemzedékek egész sorát nevelte, hegedű-játékával olykor maga is felejtethetetlen zenei élményt szerzett hallgatóságának. Azt már sajnos viszonylag kevesebben tudják, hogy versek megzenésítésével és népdalgyűjtéssel is foglalkozik. Első kötete, a Fűben tücsök muzsikál címmel 1983-ban jelent meg Komáromban és csehszlovákiai magyar költők 99 megzenésített versét tartalmazza. Ezt követte egy évvel később a Kismartos, jaj de szép helyen van című könyve, amelyben szebbnél szebb martos népdalokat találunk. Hosszú „elhallgatás” után most a komáromi KT Kiadó példaszerű gondozásában jelent meg Dobi Géza *Mikor engem besoroztak* című kötete. A könyvben, amelynek a borítóját és az illusztrációit Fekete Zoltán rajzolta, hetvenhét katonadalot tartalmaz, amelyek egy részét Dobi Géza gyűjtötte. Már pusztán a téma önmagában is izgalmas, hiszen legjobb tudomásom szerint az elmúlt évtizedekben ilyen jellegű könyv nemigen jelent meg. Jelentős részüket apáink, nagypapáink énekeltek katonák korukban, vagy az első és második világháborúban. Ez utóbbi bakanóták egy részét a letűnt rendszerben nem is lehetett minden veszély dalolgatni még a borospincék gárodán sem, hiszen vagy a muszkákat és cárukat fricskálták, vagy pedig szövegük-nél fogva „horthysta” és „irredenta” bélyeget ütöttek rájuk, pedig ezek is hozzátartoznak történelmünkhöz. A kötet anyagának gyűjtője és összeállítója írja többek között az előszóban: „Igaz, hogy az idő múlása már sokat megkoptatott a katonadalok közül a gyakran naiv szövegük miatt, de talán próbáljuk meg a kor emberének szemével látni az akkori világot. Ma, amikor a nosztalgia szele végigsöpör az élet minden területén, szívesen keresünk menedéket a múlt idillikusnak tűnő visszaálmódásában, még akkor is, ha a menetelő, éneklő katonák már régen a történelem emlékei közé tartoznak.”

(th)

**Az átkot  
kerülje szád:  
ellenségednek  
ugysem árt!**

(Clough)



# Horoszkóp

**VÍZONTÓ (II. 21. – II. 20.)** Vigyázzon a pénzére, ne üljön fel a szépen csengő ígéreteknek. Könnyen besapfahatja, mert tájékozatlanul vágnak bizonyos dolgoknak, és túl hiszékeny. Mintha az idegekben jobban bízna, mint társában.

**HALAK (II. 21. – III. 20.)** Ezen a héten nehéz lesz a könnyelműségből és gondatlanságból eredő anyagi veszteségeket elkerülnie. Lehetséges, hogy óvatosságból egyszerre két vasat tart a tűzben? Ez a szakmai kilátásait illetően bölcs előrelátásról tanuskodik.

**KOS (III. 21. – IV. 20.)** A héten elsimíthat egy régi vitát, haragosával eláshatja végre a csatabárdot. Onzetlen viselkedése kellemes benyomást tesz másokra. Elvezze a harmonikus személyes és munkahelyi viszonyokat! Minden, amibe most belefog, kedvező fogadtatásra talál.

**BIKA (IV. 21. – V. 20.)** Gyengédsége és együttérzése segíti mások vágyainak megértésében. Ha kellő bátorságot érez ahhoz, hogy fontos dolgokat megbeszéljen, szerelmi életének megújulására számíthat. Ehhez csak fel kell ismernie, mi terhelte eddig feleslegesen kapcsolatát.

**IKREK (V. 21. – VI. 21.)** Ezen a héten felhagyhat visszafogott, gyakran elutasító viselkedésével. Engedje meg, hogy az őnt érő kellemes, kedves meglepetések kibillentsék szokott nyugalmából. Nem árt, ha több időt tölt meghitt, családi körben.

**RAK (VI. 22. – VII. 22.)** Túl kritikus, szószálhatogató viselkedése helyett talán a dolgok filozofikusabb szemlélete hozna több boldogságot családi és magánéletébe. Cselekedeteit ezen a héten ne a túlzott indulatosság és az erős hangulataingadozás befolyásolja, még akkor sem, ha elégedetlen a hétköznapi élet egyhangúságával.

**ŐRÖSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.)** Tulozottan mogorva, zárkózott. Még a kézzelfogható eredményekben sem hisz, mindenben hibát keres. Nehéz hete lesz annak, aki az ön közléseiben él. Jó lenne, ha békén hagyta volna környezetét. Tartson önvizsgálatot. Szüneteljeit próbálja pozitív irányba fordítani.

**SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.)** Gondolatban talán túlságosan is előreszalad. Ez nem kár önmagában, de jobban tenné, ha nem követné feltétel nélkül a valóságtól elrugaszzkodó ötleteit. Ne legyen tüzes, meggondolatlan. Amit kigondol, az izgalmas ugyan, de a gyakorlatban illuzórikusnak bizonyul. Ezért ne lépjen a cselekvés mezejére.

**MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.)** Érzelmileg engesúlyos szerencsére helyrebillen. Nagyon jól tudja, de még jobban érzi, szövetségeseire van szüksége. Olyan emberekre, akik megértik és megérik az ön túlértékénységét. Keressen lankadatlanul, ez az, ami megéri a fáradságot.

**SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.)** Arra kell törekednie, hogy realisan ítéljen meg másokat. Talán több áldozatot kellene vállalnia szereteteiért, de azért ezt se vigye túlzásba, mert aki nagyon nagy mértékben lemond igényeiről, azt senki sem veszi komolyan.

**NYILAS (XI. 23. – XII. 21.)** Problémáit ne vigye magával, bárhova is indul. Egyeztesse személyes és hitvátszabell érdekeit, ne engedje, hogy tennivalói felfalják. Ugyanakkor főnökei és üzletársai az ön lojalítására és állóképességére számítanak, ne hagyja, hogy csalódjanak, hiszen ön is jól jár, ha megfelel elvárásaiknak.

**BAK (XII. 22. – I. 20.)** Anyagi helyzete nem éppen rózsás, de most ne is várognak jelentős javulást. A különmunkáért, amit ezen a héten vállal, csak később kap pénzt. Ha lehet, feleltessé véleményének ne mondjon ellent, s tanácsait se akarja másokra erőltetni.

# M Ű S O R A J Á N L A T

## SZOMBAT

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 11.05 Szünetelő, 11.55 Szerelmek Saint-Tropez-ban (francia), 12.55 Energia ábécé, 13.10 Népzenei magazin, 13.35 A kölcsönkapott Föld, 14.05 Gyilkosság, szótól a hölgy (brit), 15.35 Divat '98, 16.05 Úton, 16.35 Aranyáértékelés, 19.30 Híradó, 20.00 Uj széleséves évszakok, 21.00 Terminator 2 (amer.), 23.15 YES-koncert

### TV 2

6.55 Gyerekeknek, 9.00 Partyzán, 12.00 Nótaszó, 12.30 Potyautas, 13.00 Fő az étel!, 13.05 Gazdagok és szék, 15.50 Családban marad, 14.20 Családi kötelékek, 14.50 TV a város szélén, 15.30 Öt penny (amer.), 17.25 Kastélyszálló, 19.00 Tények, 19.30 Szerelmek első látásra, 20.00 Gallipoli (amer.), 22.10 Arnykőzóna (amer.)

### RTL KLUB

7.00 Kölyökklub, 11.00 Bibliai történetek, 11.30 Széam utca, 12.00 Felfedező úton a Robinson család (amer.), 12.30 Mágusok, 13.10 Csőre töltve, 14.10 Bravo TV, 15.50 Fiú vagy lány? (magyar), 18.00 ZenÉsz, 18.30 Fókusz plusz, 19.30 Kész átvérés, 20.00 Banán Joe (olasz), 21.40 Győzelem (angol), 23.45 Dick Tracy

### Duna TV

8.00 Összkép, 8.35 Mesék, 9.25 Zengő ábécé, 9.35 Zöldszem, zöldfül, 10.10 Tarkabarka, 11.10 Délibáb, 12.35 Kelet-Európa kolostorai, 13.05 Márciusi mese, 14.10 A Föld máglyája, 15.35 Néhány perc Kabos Gyulával, 15.55 A meghódított Kárpát-medence, 17.20 Magyar történelmi arcképcsarnok, 17.35 Mese, 19.05 Szünidei jókívánságok, 20.20 Egy film a Kutyaelről, 20.30 Colorádiói képeslap, 21.00 Híradó, 21.35 Hihetetlen igazság (amer.), 23.25 Vincent, Francois, Paul és a többiek (franc.)

### Pozsony 1

13.00 Élet a természetben, 13.30 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak, 14.25 Triangulum, 15.10 Az M kamera, 16.00 A Pacsmag család, 16.35 Szombat, 18.40 Őfelsége, a lakos, 19.10 Mese, 20.00 Szórakoztató műsor, 21.20 Bumm!, 21.45 Szentjános tűzek, 23.15 Gyilkosság az Excelsior hotelben (cseh)

### Pozsony 2

13.20 A múlt csendjében, 14.35 A vég-só határ, 14.20 Labdarúgás, 16.25 80 m a csúcs alatt, 17.20 Labdarúgás, 19.15 Egyházi műsor, 20.15 Rejtett kamera, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Sport, 23.15 Póker, 23.35 Szórakozunk!, 2.00 Jégkorong

### Markíza TV

7.00 Kakaó, 9.30 A hetedik mennyország (amer.), 10.30 New York-i hírek (amer.), 11.30 A foci csillagok, 13.00 Deka, 14.30 Mozart, több mint herceg (osztrák-német), 15.40 Hős szabaddalban (amer.), 17.10 A csodálatos bolygó, 17.30 Szórakoztató műsor, 18.00 Sunset Beach (amer.), 19.30 Harry és Hendersonék (amer.), 20.00 Az esőember (amer.), 22.25 Szórakoztató műsor, 22.55 A kék acél (amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 11.55 Amerikai ifjúsági sorozatok, 14.00 Labdarúgó vb, 16.25 Bugs (amer.), 17.15 Labdarúgás, 23.00 Vasmadarak (amer.), 0.45 Világos helyzet (kanadai), 2.20 Csak pénz van (amer.)

### Bécs 2

9.05 Főzőcske, 9.30 A béke kapuja (osztrák), 11.30 Parádé, 13.10 Főszerben: Gunther Philipp, 14.45 A szerencse az utcán over (NSZK), 17.05 Nézzünk szét az országban!, 18.00 Szerencsekerék, 20.15 Nagyapám és a 13 szék (osztrák), 21.50 A legjobb barát, 23.45 Trapéz (amer.)

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 13.00 Családi fészkek, 14.30 Tallózó, 15.00 Zeneajánlat, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírösszefoglaló

## VASÁRNAP

### Budapest 1

7.30 Gyerekeknek, 9.30 Delta 2000, 10.00 Tévémagiszter, 11.05 Püder, 11.35 Ez a föld a hazám, 12.30 Jani házhoz megy, 13.05 Akkor én lelépek (német), 14.35 Taljánok Csizmaországban, 15.40 Örömhír, 16.00 Az én Petőfim, 16.10 Walt Disney bemutatja, 17.10 Minden, ami zene, 17.25 Telesport, 19.25 A Hét, 20.00 Valmont (francia-brit), 22.15 Nehéz Föld, 23.00 Tonik, 23.25 Török Ádám 50/30

### TV 2

6.30 Gyerekeknek, 9.00 Szelek szárnyán (kanadai), 10.00 Parker Lewis sohasem veszít, 10.50 Addams Family (amer.), 13.30 A foci-vb-k története, 14.00 Rinaldo Rinaldini (német), 14.30 Következő áldozat (amer.), 16.15 Petrocelli (amer.), 17.05 Szelek szárnyán (kanadai), 18.00 A Szupercsapat, 20.00 Kivánságfilm, 22.00 Kié a baba?

### RTL KLUB

7.00 Kölyökklub, 11.10 Felfedező úton a Robinson család, 11.35 Sweet Valley (amer.), 12.00 A Dunánál, 13.10 A földimókus hét élete, 14.05 Heves jeges (francia), 16.00 RTL Klub Road Show, 16.20 Anyagi érintés, 17.10 Hetedik mennyország, 18.00 ZenÉSZ, 19.30 Csilliz, 20.00 Zeppelin (angol), 21.45 Pusszantlak, drágám!, 22.20 Gyilkos sorok

### Duna TV

6.30 Hírek, 6.40 Élő egyház, 7.00 Mesék, 9.35 Hungaria Litterata, 11.20 Verbunkok, 11.30 Mi lesz holnap?, 12.10 Néptáncok, 12.20 Szeleburdi család (magyar), 13.35 Hontalanok a Baltikumban, 14.30 Emlékképek, 14.50 Sportképek, 17.05 Lakáskulcs, 17.45 Mese, 18.50 Híradó, 19.15 Itélet (magyar), 21.10 Magyar évszázadok, 21.50 Habsburg Mária

### Pozsony 1

13.30 Lépek, 14.40 Folklor, 15.20 Egyházi magazin, 15.50 Hogyan fullaszthatsz vízbe Mráček doktort, avagy az utolsó vízimanó Csehországban (cseh), 17.35 A csodálatos iskolabusz, 18.00 A természet világa, 19.10 Esti mese, 20.10 A reménység folyója, 21.10 Keresztül-kasul, 21.25 Politikai szatíra, 22.50 Szlovák dráma

### Pozsony 2

14.20 Labdarúgás, 16.55 Egyszer fenn, egyszer lenn, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Motorosok magazinja, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Telesport, 23.15 Póker, 23.30 A mi Szlovákiánk

### Markíza TV

7.00 Gyermekfilmek, 9.30 A hetedik mennyország, 11.00 Xena, 12.00 Szuperman (amer.), 13.00 A vidám szellemek háza (amer.), 14.40 MacGyver, 15.40 En nem vagyok én (cseh), 17.15 Divat, 18.00 Melrose Place, 19.30 Harry és Hendersonék (amer.), 20.00 JAG (amer.), 21.00 Szórakozunk!, 21.30 Rex felügyelő (francia), 22.20 Az első osztály (amer.), 23.30 Egy másik asszony (amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 12.00 A rózsaszín párdúc átka (brit), 14.15 Labdarúgás, 16.25 Bugs, 17.15 Labdarúgás, 23.00 Columbo, 0.30 A terror látomása (amer.), 2.00 Vasmadarak (amer.), 3.55 Vallomás (amer.)

### Bécs 2

9.05 Az egészen nagy esztelenység (német), 10.35 A kultúra hete, 11.00 Európa-stúdió, 12.00 Parlamenti magazin, 13.30 Kisebbségeknek, 14.25 Univerzum hírek, 14.55 1. rendőri körzet, 15.25 Lumpaciuss Vagabundus (NSZK), 17.05 Idősek klubja, 18.00 Szívecském, 19.00 Ausztria ma, 20.15 Karl Moik hatvanéves, 22.00 Vitaműsor, 23.30 Irodalmi kvartett

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Reneszánsz zene, 10.25 Kölyökkvilág, 11.00 Kulturális körkép, 12.10 Rende-vés, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájakon, 16.00 Hírek

## HÉTFŐ

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.25 Almodozni mindig lehet (francia), 14.00 Nemzetiségi magazin, 14.50 Derrick, 15.55 Gyerekeknek, 16.25 A szerelem jogán, 17.25 Labdarúgás, 18.10 Mixi-show, 19.30 Híradó, 20.00 Az árnyékember (német), 21.00 Örökös tag, 22.05 Aktuális, 22.35 Háló, 23.05 Szerelmi vallomások (olasz)

### TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarország!, 9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 11.10 Magnum, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Hétköznapok tudománya, 13.45 Kakuk, 14.55 Igazi szemléltető, 15.25 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szék, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Kedves nővérkék (német), 20.30 Alvó tigris (német), 22.00 Tények, 23.00 Petrocelli (amer.)

### RTL KLUB

6.30 Jó reggelt!, 9.00 Ismétlések, 11.10 Klipklub, 13.20 Receptklub, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Kipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.00 Híradó, 19.30 Fókusz, 20.00 Filofax (amer.), 21.55 Vész-helyzet, 23.00 RTL Sportklub

### Duna TV

5.30 Hírek, 9.10 Szünidei matiné, 10.05 Emlékképek, 11.00 Heti hírmondó, 12.20 Lóverseny, 12.55 Ismétlések, 15.25 A párizsi Musée D'Orsay, 16.20 Katedra nélkül, 17.05 A kassai Mária-oltár, 17.30 Mese, 18.20 Az Magyarországról, édes hazánkról, 19.35 Szerelmek egy szenvedély (svéd), 20.20 Hétfő-határ, 21.50 Videoton-sztori, 23.00 Beavatás

### Pozsony 1

13.25 Martiner-show, 14.40 Jadran '98, 15.05 Aranykapu, 16.23 Hírek, 16.30 M kamera, 17.20 Egészségügyi magazin, 17.35 A csodálatos iskolabusz, 18.00 Fogyasztók érdekvédelmi klubja, 18.35 Póker, 18.50 Történelmi naptár, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Gorkij: Az utolsó, 21.15 Portréfilm, 21.45 Múzeum a zsinagógában, 22.00 Hírek, 22.35 A szerencsés Luke

### Pozsony 2

14.05 Telesport, 14.20 Labdarúgás, 16.25 Motoros magazin, 16.55 Kelet-Szlovákiai Magazin, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Erővonalak

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Minden meg van írva a csillagokban (német), 11.00 A gyógyszerár, 11.30 Tűz, 13.00 Szupersport, 15.00 Saint Tropez (franc.), 16.00 FAYN, 17.00 Udvozöljök otthon!, 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 X-akták (amer.), 21.00 Nincs probléma!, 22.10 Milliónom (amer.), 23.00 Hírek, 23.20 Motorosmagazin, 23.55 Zeman órnagy harminc esete (cseh), 1.20 Forró vonal

### Bécs 1

6.30 Gyerekeknek, 8.30 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.15 Labdarúgás, 16.25 Superman, 17.15 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Labdarúgás, 23.00 A hét mesterlövész (amer.), 2.55 A vallomás (amer.)

### Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományi híradó, 20.15 A falkenauj erdőszékház, 21.05 Téma, 22.30 Kultúra

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.05 Pavilon



# JÚNIUS 13 - TÓL 19 - IG

## KEDD

### Budapest 1

5.30 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Szünidőre, 11.00 Walt Disney bemutatja, 13.00 A szív szavai (amer.), 13.55 Örökségünk, 14.05 Szemüvegesek (magyar), 15.30 Gyerekeknek, 16.25 A szerelem jogán, 17.00 Katolikus krónika, 17.25 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Nostromo (angol), 21.00 Kriminális, 21.30 Telemázi, 22.10 Megemlékezés

### TV 2

9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.00 Nótaszó, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Kik, 13.45 Kakuk, 14.55 Dávid, a törpe, 15.25 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupacsupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Herkules (amer.), 21.30 Családban marad (amer.), 23.00 A szupercsapat

### RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók (francia), 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Bűnvadászok (olasz), 22.00 MMM, 23.15 Filofax (amer.)

### Duna TV

5.30 Virradóra, 9.10 Verbunkok a Kárpát-medencében, 9.55 Mi lesz holnap?, 10.15 A komor szépségek országa, 10.35 Videosztori, 13.05 Philip Marlowe - Private Eye (amer.), 15.05 Rupert maci kalandjai, 15.30 Zúrzavaros vakáció (brit), 16.00 Katedra nélkül, 17.30 Mese, 18.20 Gazdakör, 18.55 Hungaria Litterata, 19.40 G. M. különös élete, 21.00 Híradó, 21.50 Az ütközet (olasz)

### Pozsony 1

13.35 Ismétlések, 15.10 Triangulum, 15.55 Bumm!, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Magas lovon (amer.), 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A maharadzsa lánya (olasz), 21.30 Vitaműsor, 22.40 Vonalban a rendőrség, 22.45 Generális úr (spanyol)

### Pozsony 2

16.45 Közép-Szlovákiai Magazin, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 A Himalája, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Póker, 23.15 A népi hangszerek titkai

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Zeman örnagy harminc esete (cseh), 13.00 Szeresz, doki bácsi!, 14.00 Mérnöki odisszea (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonek, 20.00 Ez mind az én életem (amer.), 21.45 Árnycsapat, 22.30 Első fokú gyilkosság (amer.), 23.20 Magnum (amer.)

### Bécs 1

6.10 Confetti-tévé, 8.40 Ismétlések, 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 17.15 Családi ügyek, 23.00 Becsületes zsarú (amer.), 0.30 Kétségbeesés (amer.), 1.40 Ismétlések

### Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 13.55 Gyilkos sorok, 14.45 Gazdagok és szépek, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Univerzum, 22.00 Híradó, 22.30 A hét riportja, 23.05 Éjszakai figyelő, 0.30 Pearl, 2.55 Szerelem nélkül (amer.)

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népi muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

## SZERDA

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre, 11.45 Civil kurázi, 13.00 A szív szavai, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.25 Gyerekeknek, 16.25 A szerelem jogán, 17.00 Liturgia és művészet, 17.25 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Trópusi hőség (kanadai), 21.00 A kulcs, 22.05 Aktuális, 22.35 Szabad a verseny, 23.05 A remény szava (francia)

### TV 2

9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 10.45 Satóbbi, 12.00 Nótaszó, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Titokzatos természet, 13.45 Kakuk, 14.15 Satóbbi, 14.55 Dávid, a törpe, 15.25 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupacsupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.00 Tények, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Kedves nővérek (német), 20.30 A hegyi doktor, 21.30 Családi kötelékek (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Herkules (amer.)

### RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders (amer.), 19.30 Fókusz, 20.00 Cobra 11 (német), 20.55 Brooklyn South (amer.), 22.00 Kész átverés, 22.30 Bűnvadászok (olasz)

### Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Szünidei matiné, 9.55 Márciusi mese (magyar), 12.20 Lóverseny, 13.05 Amiről a kövek mesélnek, 13.25 Magna Hungaria expedíció, 14.30 A rock hősei, 15.50 Szlovákia emlékei, 16.00 Katedra nélkül, 17.00 Kismamaklub, 17.30 Mese, 18.20 Régiók, 19.10 Emberrablás magyar módra (magyar), 20.20 A Rajközenekekar játszik, 20.45 A legtöbb, mi adható, 21.40 A halál, mint egy falat kenyér (lengyel)

### Pozsony 1

14.05 Ember és a város, 14.15 Egy hónap a politikában, 14.40 Az európai zene történelme, 15.20 Kontaktus stúdió, 16.30 Gyerekeknek, 17.30 Fehér Agyar legendája, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 18.50 Főzőcske, 19.10 Esti mese, 20.00 A kék óceán (amer.), 20.50 A huszadik századi formatervezés, 21.00 Hogyan tovább elnök úr?, 22.10 Hírek, 23.20 Történelmi kalendárium

### Pozsony 2

16.20 Süketek klubja, 16.50 Városok és arckok, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Motorosok magazinja, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Póker, 23.15 Férfi fényképezőgéppel

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Minden meg van írva a csillagokban, 11.00 A gyógyszerár (spanyol), 13.00 Nincs probléma!, 14.00 Mérnöki odisszea (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 17.00 Udvözöljük otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonek, 20.00 A szerelem győzelme (olasz), 21.40 Vita, 22.15 Ott voltunk, 23.05 A püspök szobája (olasz)

### Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 8.50 Sorozatok, 10.20 Világok harca (amer.), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 16.25 Didi kabaréja, 16.50 Labdarúgó vb, 23.00 Tora! Tora! Tora! (amer.), 1.15 A vonat (olasz), 3.25 A gorilla és az amazon (olasz)

### Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 A kedves család, 13.55 Gyilkos sorok, 14.45 Gazdagok és szépek, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 A szerelem ára (német), 22.00 Híradó, 22.30 A Vatikán

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumból, 14.30 Kulturális körkép, 15.05 Pavilon

## CSÜTÖRTÖK

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre!, 13.00 A szív szavai, 14.00 Együtt, 14.50 Nemzetiségi magazinok, 15.25 Gyerekeknek, 16.20 A szerelem jogán, 17.00 Az utódkok reménysege, 17.25 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Szomszédok, 20.35 Mr. Bean visszatér, 21.05 Stúdió '98, 21.40 Kerge város (amer.), 22.10 Aktuális, 22.40 Világkép, 23.10 Ellenséges szándékkal (amer.)

### TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarországi!, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.00 Segítség magadon!, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Szinkép, 13.45 Kakuk, 14.55 Dávid, a törpe, 15.25 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupacsupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.00 Tények, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Forró nyomon, 20.50 Rex felügyelő, 22.00 Tények, 23.00 Magnum

### RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt! (mexikói), 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmek, 16.00 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Bugs (amer.), 20.55 Pénzmánia (amer.), 22.45 Megdöbentő világ

### Duna TV

5.30 Virradóra, 9.40 Régiók, 10.15 Szünidei matiné, 12.05 Lapozó, 13.10 Minoritátes Mundi, 13.50 Indiák, 14.15 Volt egyszer egy egyetem, 15.00 Palota a Volhonka utcában, 15.35 Billy, a macskakölyök, 16.00 Katedra nélkül, 18.20 Váltó, 18.55 Mese, 19.10 Keserű rizs (olasz), 21.00 Híradó, 21.40 Éjszakai járat, 22.15 Az ördög szemébe, 22.20 Zoli és Jenci, 22.45 Priváthorvát és Wolframbrát (magyar)

### Pozsony 1

14.40 Rajzfilmek, 15.00 Gyerekeknek, 16.10 Keresem a hazámat, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Turisztikai magazin, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 Quinn doktor nő (amer.), 20.50 Élő víz, 21.00 Bingó, 21.40 Dokumentumfilm, 22.00 Hírek, 22.40 A mi Szlovákiánk

### Pozsony 2

15.55 A fehér fény, 16.45 Kelet-Szlovákiai Magazin, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Szlovákia történelméről, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Póker, 23.15 Halál kivánságra

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Hold a Paradoror fölött (amer.), 13.00 Ismétlések, 14.00 Mérnöki odisszea (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonek, 20.00 JAG (amer.), 20.55 Szórakoztató műsor, 21.50 Tűz, 22.35 Az első fokú gyilkosság (amer.), 23.35 A Föld

### Bécs 1

6.10 Gyerekeknek, 8.40 Sorozatok, 10.20 Aludj, bébi! (amer.), 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 17.15 Labdarúgás, 23.00 Műtárgyak, 1.20 Az ördög ivadéka (brit), 2.50 A gorilla nyakendő nélkül (osztrák), 4.15 A kárhozat utcaja (amer.)

### Bécs 2

9.05 Dr. Prátorius nőgyógyász, 10.40 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Univerzum, 21.05 Top Spot, 22.35 Schilling, 23.00 Két férfi, egy eset

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Szonok, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

## PÉNTEK

### Budapest 1

9.35 Bor és hatalom, 10.05 Szünidőre!, 11.15 Savannah (amer.), 13.00 A dallamkirály, 13.50 A haszonlesők, 14.25 Gyerekeknek!, 16.05 Csellengők, 16.15 Urgamák, 16.45 Teleszák, 16.55 Família Kf., 17.25 Telesport, 19.30 Híradó, 20.00 Savannah (amer.), 21.00 Eljen a magyar!, 22.00 Exkluzív, 22.25 Aktuális, 22.55 A Pont Neuf szerelmesei (franc.)

### TV 2

6.30 Jó reggelt, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 11.10 Magnum, 12.00 Gyökereink, 13.30 Stádium, 13.45 Kakuk, 14.55 Dávid, a törpe, 15.25 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupacsupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Szerepcseré (amer.), 22.00 Tények, 23.00 A 22-es csapdája (amer.)

### RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.05 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Három szőkevény (amer.), 21.45 Életveszélyben, 23.00 RTL Night Klub

### Duna TV

9.10 Szünidei matiné, 10.00 Kár a benzinért (magyar), 12.20 Lóverseny, 12.50 A velemi vízimalom, 13.10 Lakáskulcs, 13.50 Jaguár randevúra (amer.), 15.30 Popsarok, 16.05 Miénk a tép, 17.35 Mese, 18.20 Közép-Európai Magazin, 18.55 Esti kérdés, 19.45 Philip Marlowe, 20.35 Jazz, 21.00 Híradó, 21.40 King Kong (amer.)

### Pozsony 1

15.15 Élet a természetben, 15.50 A Flaterfels-i kísérletek (német), 16.30 Dokumentumfilm, 17.15 Catwalk, 18.00 Tévékaleidoszkóp, 18.50 Kultúra, 19.10 Esti mese, 20.00 Boris Filan galája, 20.55 Személyiségek, 21.25 Prémium, 22.10 Hírek, 22.45 Extradíció, 23.45 A ceremóniamester

### Pozsony 2

16.35 Stoptime, 16.45 Közép-Szlovákiai magazin, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Információs kaleidoszkóp, 20.30 Labdarúgás, 23.15 A jazz én vagyok

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Minden meg van írva a csillagokban, 10.55 A gyógyszerár, 11.30 A Föld, 12.00 Szórakoztató műsor, 13.00 Anna a zöld házból, 13.30 Tarzan, 14.00 Mérnöki odisszea, 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 FAYN, 17.00 Udvözöljük otthon!, 18.00 Modellek, 19.30 Harry és Hendersonek, 20.00 Nevetséges dolgok, 20.30 A szerelem győzelme (olasz), 22.15 Badarságok, 22.30 Vészhelyzet, 23.35 Halálos árnyék (amer.)

### Bécs 1

6.10 Gyerekeknek, 8.40 Sorozatok, 10.15 A gésafiú (amer.), 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 17.15 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Labdarúgás, 23.00 A bilincs szorításában (amer.), 0.35 Egy null a halálnak (amer.)

### Bécs 2

9.05 Baseballmók (amer.), 10.45 A pápa ausztriai látogatása, 12.30 Tartományi hírek, 13.10 Sorozatok, 15.30 Pápai mise, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Az Öreg, 21.15 A Vatikán, 22.35 Modern idők, 23.05 Erotikus magazin

### A Szlovák Rádió

#### magyar adása

14.10 Popmix, 14.30 Kölyökvilág, 15.10 Pavilon



# Komáromi nagy napok 1848/49-ben

(Folytatás az előző számból)

A várkormányzónak visszaléptével a haditanács a várparancsnokságot Török Ignácra ruházta, s futárt küldtek Komáromi István személyében, hogy a debreceni kormányt értesítse e fontos változásról; a futár január 20-án szerencsésen visszaérkezett, és hozott a vár szükségleteire 150 ezer forintot. Miután Majthényi mindezek ellenében a városban tábornoki egyruhában diszelgett, a 37. zászlóalj zászlószentelési ünnepén a városban is így jelent meg, ezért Török várkormányzó kérdésre vont a miután ő ennek jogosságát védte, sőt Mackot sértő szavakkal illette, ez csákokját leütven, lábbal tiporta; a többiek pedig kardjától fosztották meg és örökkel fogházba kísértették. Másnap a várból kiharangcsolták.

A Hetényen volt 17. zászlóalj, mely ott őrizetül volt, kellett megmentenünk; február végén történt, hogy zászlóaljunkt négy ágyúval és csekély számú lovassággal rendelték a kiküldetésre. Havas eső vert bennünket. Az éjjeli Hetényen töltöttük. Másnap, miután a gyallai hidat az ellenség lerontotta, a kiáradó Zsitván kellett keresztülhatolnunk, mégis szerencsésen behoztuk a megmentett zászlóaljait. Ekkor már minden oldalról körül voltunk zárva; hírt is alig kaptunk, ha csak a Komáromi Értesítő biztató híreivel nem vigasztalódtunk volna. Túlán is megkezdődött a csatározás. A Csillagsáncból ki-kitörték a mieink és megfutamiották a sáncoló ellenséget; ez azonban nekibátorodva, március 18-án nagy ágyúkból lövöldözött reánk a Monostorról. Március 20-án már a bombázást is megkezdették, és ez szakadatlanul tartott éjjel-nappal oly rendszeresen, hogy minden öt percben egy bomba hullott a városra vagy a várba. A lakosok kénytelenek voltak házukból a Cigánymezőre költözni, ameddig a bomba nem hatott: ott ütötték föl deszkasátrakat vagy vásári bódé-

ban laktak; ilyenben húzódtott meg a polgármester is családjával. Laci-konyhák látták el a népet élelemmel; a cigányzene egész nap szólt és így a bombázás ellenére víg élet folyt.

Mi a Nádorvonal 3. számú erődjében tanyáztunk, és ha dolgom volt a várban, elkerültem a Cigánymezőt és egyenes úton a Nádor utcán átmentem, hol a házak kapuja előtt egy-egy ijedt házőrző alakot láttam, ki az égre tekintve nézte a bomba pislogó kanócát és leste, hol esik le, vagy ha szétpattan, darabjaival merre pusztít. A Mayer kávé maradt csak a helyén: büszkén mutogatta a ház tetején áttört bombát a szoba padlózatában, melynek kanóca szerencsésen elaludt. Fogalmunk lehet a pusztításról, ha föleltem, hogy csak a katonai kórházba és udvarába, kertjébe, a fehér zászló kitűzése ellenére hétszáz bomba esett, úgy-hogy a beteget a földalatti helyiségekbe kellett elhelyezni.

Az ellenfél meg akarván győződni, hogy a vár és a város minden oldalról védve van-e, március 31-én körös-körül minden részen támadott. A város leggyöngébb része volt a Nádorvonal 5. erődje, mely nem volt kiegészítve és csak föld-sánc védte, meg az Apáli-sziget, hol a Vág-Duna kiságán az ellenség könnyen átgázolhatott. Mindent iderendelték és puskatással fogadtak az ellenséget. Elestet közülünk egy főhadnagy (...), egy hadnagy, őrmester és 20-25 honvéd. Pokoli tüzelés folyt körös-körül, az ellenséget azonban visszavertük. A bombázást azonban természetesen mi is erélyesen viszonztuk; a szigeten is hét bomba-mozsár volt fölláttva, úgy-szintén a városban, a Duna-parton és a várban; a Nádorvonal pozsonyi kapu bástyájáról pedig 24 fontosokkal löttek a Monostor tetejébe.

Lenkey várparancsnok és Guyon várparancsnok április közepén beszöktek a várba. Görgey is közeledett, és április 22-én egy

zászlóalja a Vág felől bevonult hozánk. Nagy élénkség uralkodott, mert a táborbeliek is részt vettek a cigánymezei mulatságokban. Csak egy kis baj volt, mert bankjegyeinket nem akarták Görgey honvédei elfogadni; ti., mikor már pénzünk elfogyott, a várkormány az ideszorult Szeremley Miklós alezredessel (ki akkor híres rajzoló és könyvnyomdász volt) egy- és kétförintosokat, meg 5 és 10 krajcárosokat készíttetett, me-

lyek igen hasonlítottak a tokaji borosüvegek vignettáihoz. A sors különös szeszélyéből azonban, míg a magyar állam egy- és kétförintos jegyeit, melyeknek 3 millió forint ércalapjuk volt, nem váltották be, addig az 500 ezer papírförint értékű komáromi pénzjegyeket a kapituláció szerint beváltották.

(Folytatása következik)  
Id. Szinnyei József

## Mi történt májusban közútjainkon?

### Nem lehetünk elégedettek

Májusban tartották meg a fokozott közúti forgalomellenőrzés hónapját. A nyár elejét jelző turistainvázióra való felkészítést jelentő egyébként a május, s az ideinek külön erénye, hogy a tavalyihoz (65) képest idén eggyel kevesebb baleset történt, viszont egyetlen halálos kimenetelűre sem került sor.

Emelkedett viszont a súlyos sérülésekkel (négyről hatra) és a könnyebb zúzódásokkal (26-ról 29-re) járó ütközések száma. Mindezek mellett további figyelemfelkeltő tény, hogy a tavalyi 2 millió 76 ezer koronás kárral szemben idén májusban már 8 millió 855 ezer korona ment veszendőbe.

Egy esetben autóbusszofőr, 6 balesetnél teherautó vezetője, 43-nál személygépkocsi sofőrje volt a vétkes. Míg tavaly nem, idén már három esetben okozta gyalogos a balesetet. A balesetek okát vizsgálva megállapítható, hogy 16 karambol a helytelen vezetési mód, 12 a gyorsajtás, 18 a közúti előírások súlyos megszegése miatt történt, míg öt baleset az előzős helytelen megválasztása, hét pedig a közeledő elsőbbségadás elmulasztása miatt történt. A hét legveszélyesebb napja a péntek és a szombat lett (14, ill.

12), ami elsősorban az egyre növekvő turisztikai forgalmat sejteti. A legveszélyesebb napszak reggel 9-től este 20 óráig tart, lényegében egészen kis eltérésekkel. A balesetek közül 46-ot Komáromi járásbeli sofőr okozott, tízet más járásbeli, négyet idegen állampolgár, kettőt pedig az úttestre tévedt vad idézett elő. Komáromban és környékén 33, ill. 23, Gútán 15, Ogyallán 17, Bártokszin és Nemesócsán 3 esetben kellett közúti balesetnél helyszínelni. Egyre melegebb az idő, s kevesen tudatosítják, hogy ilyenkor lelassul a sofőrök reflexideje, hamarabb bekövetkezhet az elbágyulás. Ilyen esetben tanácsos megállni, s a kocsióly egy árnyékos helyen kiszállni, csontjainkat megmozgatni. A pár pernyi pihenő akár életet is menthet.

Kovács Ferenc  
mémök - hadnagy

## Lapok egy kisváros múltjából

### A szabad királyi városi jog megszerzése

(Folytatás)

Láthatjuk tehát, hogy másfél-száz ezer forint adóssággal szemben alig negyedfél ezer forint jóvődelemről tudott számot adni a tanács. Ily körülmények között a dolgok állása a legnagyobb takarékoságot követelte, s mégis mit látnunk? Még ugyanez év május harmadikán a tanács patrónusának a felszabadítás körüli fáradságáért egyhangúlag ötszáz aranyat szavazott meg. Keller bárónak 50, titkárnak Kálóczy Mihálynak 30 aranyat; az írrok 45 forintot, a szolgák pedig egyenkint 6-8 aranyat kaptak. A következő évben (1746) őfelségének küldtek két ritka szép 4 mázsás vizát élve, ami a követséggel együtt szintén szép pénzbe került. S míg a város ily nagyfelkölűleg osztogatta az ajándékokat, azalatt itthon nem tudta kifizetni a hivatalnokokat s a papot.

Mielőtt városunk legszomorúbb napjainak ismertetésére térnénk, fel kell még említenünk egyet-mást a megelőző évekből, melyek a szabad királyi városi jogokért folytatott küzdelmek megszakíthatatlansága folytán a sorrendből kimaradtak.

Az 1739. évben a pestis kezdett dühöngni Komáromban, mely, hogy nagyobb mérvű pusztulásokat nem okozott, az egyedül Balassa J. Pál és Eszterházy János királyi komisszáriusok által még kellő időben foganatosított óvintézkedéseknek köszönhető. Különben ez úgyben a városi tanács is eléggé tapintatosan járt el, midőn május 18-án kiadta a rendeletet, hogy a

várost körülvevő sáncok renováltassanak, s azokon keresztül senki be ne bocsátassék, és, hogy az idegenek, valamint azok, kik magoknak legalább fél esztendeig elegendő subszistenciát nem szerezhetnek, a városból vezettessenek ki.

Az 1739. év anynyiban is nevezetes, hogy akkor (nov. 3-án) kötötték meg a jezsuiták a várossal a szerződést, melynek értelmében ők kötelesek voltak a Szent András templomot újból felépíteni, viszont a város lemondott kegyúri jogáról, s átadta nekik a templom összes vagyonát. — Miután e szerződést Mária Terézia királyné is megerősítette, a jezsuiták hozzáálltak az építkezéshez. Először a négy kétemeletes székházat készítették el, s miután ebbe 1748-ban bevonultak, letették a Szent András templom alapját, mely egykorú írrok tanúsága szerint, hazánknak egyik legnagyobb s legszebb temploma leendett volna, ha a nagy földrengés el nem pusztítja.

Az 1741. évből két említésre méltó eseményt kell kiemelni. Az első, hogy ez időben kezdte meg a komáromiak a szőlőültetést a Monostoron; a második, hogy ez évben eresztett a Dunára az eddigi komp helyett az úgynevezett repülőhid (...).

Ugyancsak az 1741. évben egy jótékony intézettel is szaporodott Komárom, t. i. a gróf Zichy Ádám által alapított Szent József ápolóház, hol 12 személy nyert ellátást s lakást.

Már az eddigi felhőzöttakból is láthatjuk, hogy városunk ez időben rohamosan kezdett fejlődni,

s ki tudja, mennyire emelkedik, ha az 1763-iki gyászos esemény be nem következik, mely századokra veté vissza fejlődésében, sőt csak a küzdeni s nélkülözni tudó polgárok kitartásának köszönhető, hogy a romba dőlő város végleg meg nem szűnt létezni.

Mint láttuk, már az 1745. évben elnyerte ugyan Komárom a szabad királyi városi jogot, de érvényre az csak az 1751. évben emelkedett, amennyiben akkor iktattatott be az országgyűlés által a szabad királyi városok közé a 27. cikkben (...).

A szabad királyi városi jog megszerzése után a jegyzőkönyvek már nem nyújtanak oly élénk, küzdelemteljes képet a város múltjáról, mint eddig s ha néha-néha fel is merül egy-egy említésre méltó esemény, az a megszokottságot és a hétköznapiságot viseli magán. Mindamelllett, hogy a folytonosságot megtartsuk, felemlítünk néhányat ezek közül is. Az 1753. évben a város lakóinak nyugalma a katonaság és a diákság között történt hatalmas verekedés zavarta meg, s minthogy a városi előjáróság a diákok pártjára állott, a bíró királyi parancsnál fogva hivatalától egy évre megfosztott, a város hadnagya pedig kenyéren és vízen bebörtönözött. E királyi rendelet nagy visszatetszést szült a városban, mivel az egész dologban csak a katonaságot tartották vétkesnek.

(Folytatása következik)

Takáts Sándor



# AMIGA

Kolárovo,  
Kostolné nám. 31  
Tel.: 0819/942 847

## Szaküzletünk kínálatából:

- \* vízvezetékszerelési idomok
- \* fürdőszoba-berendezések
- \* sarokkádkak, WC-k, mosdók és más kiegészítők.

## Vállalkozóknak jelentős árkedvezmény!

Szerkesztőségünk hirdetési rovatának üzenetrögzítője éjjel-nappal az Ön rendelkezésére áll a 0819 / 731 267-es komáromi telefonszámon.

## AUTOSLUŽBY

Speciális karosszéria-javító műhely minden típusú személygépkocsira.

## AUTÓBOLT

ŠKODA és LADA valamint nyugati autókra.  
Telefonszám: 0819/796 529.  
Cím: Bodza 18.  
Hétfőtől péntekig: 8.00 – 17.00  
Szombaton: 8.00 – 12.00

**Redőnyök**  
már  
260 Sk/m<sup>2</sup>-től!

**Rolók, redőnyök, szalagfüggönyök és harmonikaajtók gyártása és szerelése**

**Jóállás és javítás biztosítva!**

**0819/942 128**

## APRÓHIRDETÉSEK

- **TUNÉZIA** – július, augusztus hetente 11 400 Sk (repülővel, szállás, félpanzió). **CONTOUR KN**, Župná 14.
- **Redőnyök most megrendelhetők kedvezményes áron.** Cím: ERGOLEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.
- **Eladó** kertes családi ház Komáromban (központi fűtés, 3 szoba, összkomfort) garázzsal. Telefonszám: 0819/700 469 (16 és 20 óra között).
- **Eladó** 150 kg-os hűsértés. Telefonszám: (20 óra után) 0819/942 632
- **Eladó** 110–120 kg-os hűsértés. Irányár 43 Sk/kg. Telefonszám: 0819/741 342.
- **Eladók** bekötött Barátnők (1969–1993). Cím: Eötvös u. 28/32., Komárom.
- **Elcserélem** kétszobás, saját tulajdonban lévő komáromi lakásomat háromszobásra. Telefonszám: 0819/720 550.
- **Eladó** Lada 1500-as (STK 11/2 000) 28 ezer koronáért. Telefonszám: 0819/711 186 (este).
- **Búza eladó** Komáromban, a Benében (Roľníckej školy 52). Zsákok kell hozni. Telefonszám: 819/740 452.
- **Azonnal bére adó** 2 nagyobb rak-tárhelyiség Komáromban, a Nádor utcán (a volt nyomda udvarán). Telefonszám: 0819/710 180 (18.00 órától).
- **Elcserélem** saját tulajdonban lévő háromszobás érsekújvári lakásomat családi házra, nagyobb telekkel Gútán. Telefonszám: 0817/402 507.
- **Festést-mázolást és gipszkarton-szerelést** vállalunk. Telefonszám: 0905 413 842, 0819/782 490.
- **Vymením trojizbový byt** za veľký jednoizbový (Bubnová 4/16, Komárno). Telefón: 0819/726 107.

**Festést-mázolást vállalom.**  
Telefonszám: 0905 184 508.

• **Eladó** jó állapotban lévő ponyvagárás. Telefonszám: 0818/760 3758.

**OBCHODNÉ ZASTÚPENIE**  
PSS a. s., ponúka pre všetkých, ktorí si potrebujú vylepšiť finančnú situáciu (aj študenti, pracujúci popri zamestnaní, ženy na materskej dovolenke) prácu externý pracovník. Informácie na telefónum čísle: 0901 723 901 alebo 0819/701 819, ki. 22.

• **Eladó** SV 18 RA típusú, jó állapotban lévő esztergápad. Érdeklődni lehet a 0854/235 35-ös telefonszámon.

**Külső és belső festést, tapéta leszedését, glettelést, valamint gipszkarton és kazettás mennyezet szerelését vállalom.**  
Telefonszám: 0819/711 158, 0903 467 155.

• **Írógépek, zsebszámológépek, pénztárgépek javítása.** Cím: Františkánov 1, Komárno, telefonszám: 0819/713 240

• **Eladó** garázsajtóba való üzletajtó (191x245 cm). Telefonszám: 0819/787498.

**Felveszek C-E kategóriás hivatásos gépjárművezetőket kedvező fizetési feltételekkel.** Érdeklődni lehet 18 és 20 óra között a 0819/92 277-es, vagy 92 328-as telefonon.

• **Lakatos- és bádógosmunkát** vállalom. Telefonszám: 0905 659 807.

• **Eladó** háromszobás szövetkezeti lakás Komáromban. Telefonszám: 0905 438 732.

**Medzinárodná firma hľadá spolupracovníkov.** Telefón: 0905 646 843.  
**Nemzetközi társaság munkatársakat keres.** Telefonszám: 0905 646 843.

- **Eladók** 105 cm átmérőjű alumínium öntözőcsövek (350 Sk/db), + idomok, Odra öntöződobok 1500 Sk/db, külön slág, 25 Sk/m, 8, 10, 15 cm átmérőjű szivóslágok szivattyúkhöz, fekálcsochhoz 2,4,6,8 méteres darabok, ár megegyezés szerint, ADK 70 IFA 50 autódaru 7500 Sk, 1999. 3. hónapig érvényes STK-val, vagy motor nélkül alkatrészek 15 000 Sk, Zetor 303 ZT első meghajtással, TP nélkül, jó állapotban 55 000 Sk, kombinátor KOM 80, régebbi típus, 14 000 Sk, 4,3 cső-ke, 9600 Sk V3S platós tehergépkocsi, érvényes papírokkal, STK 1999. 4. hónapig (autó csak alkatrészek, STERIMOB ST-80 M GJ után, 3-hónapos jótállással 25 000 koronáért. Telefonszám: 0905 320 497, 0819/941 859 (este).
- **Magánfarmra megbízható munkacímű keresünk.** Telefonszám: 0905 311117.

• **Eladó** paradicsompalánta és többfajta szabadföldi paprikapalánta. Cím: Kucsera Imre, Bogyarét 66. Telefonszám: 0905 642 939.

• **Dám** do preňajúmu 50 m<sup>2</sup> ochodný priestor v centre mesta Komárna. Telefón: 0819/701 835.

• **Vennék** egyszobás lakást Gútán (készpénzzel fizetek). Telefonszám: 0819/941 134.

• **Eladó** 105-ös Škoda 120-as motorral, teljes felújítás után, új festés, autórádió. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a következő telefonszámon: 0819/942 980.

• **Eladók** dalmata kölyökkutyák reklámáron. Telefonszám: 0819/97 114, 0903 426861.

• **Eladó** Tatramat 353-as mosógép 4500 koronáért. Cím: Roľnícka 23, Kolárovo.

• **Eladó hatszögletű bódé** (újság, virág, stb. árusítására). Telefonszám: 0819/741 041 (20,30 órától), 0903 423 173.

• **Hűsértések eladók** (100–120 kg). Telefonszám: 0819/942 516.

• **Sürgősen eladó** piros, jó állapotban lévő, megkímélt Fiat 127 (gy. év: 1975) 127 ezer kilométerrel, STK 11/99-ig. Ár 22 000 korona vagy megegyezés-sel. Telefonszám: 0818/769 3306.

• **Eladó** villanydaráló, 4 kW-os motorral. Cím: Ekel, 393, telefonszám: 793 600.

• **Eladó** főjavítás után Avia 31, nagyszekrényes teherautó. Telefonszám: 0817/484 614

• **Ideynymunkára** kertészeti munkában jártas asszonyok jelentkezését várjuk Path, Marcelháza és Virt környékéről. Telefonszám: 0819/700 878.

**A Szlovák Befektetési Biztosító – SIP – munkatársakat keres.**  
Telefonszám: 0819/702 764, 726 374.

• **Eladó** Pionír 20-as motorkerékpár teljes felújítás után. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/798 496.

• **Predám** Skodu 120, r. v. 1986, STK 7/99-ig. Telefonszám: 0819/942 218.

• **Súkromná firma prijme sádkar-tonárov.** Telefón: 0903 468890.

• **Albérlet kiadó** (1 szoba). Ajánlataikat a Linda Baby Centrumba, Kolárovo kérem.

• **Eladó** 120 l-es akvárium, gabonadaráló motor nélkül. Telefonszám: 0819/942 539.

• **Háromszobás családi házat** vásárolnék Gútán. Telefonszám: 0706/941 36.

• **Eladó** csónak 25 LE motorral. Cím: Kolárovo, Budovateľská 51.

• **Eladó** Samsung ER 250 F kasszagép 8000 koronáért. Telefonszám: 0819/942 776.

• **Kütfúrás vállalom** magánszemélyeknek. Telefonszám: 0819/92 051 (21 és 22 óra között).

• **Komáromban háromszobás szövetkezeti luxuslakás bútorozottan eladó.** Telefonszám: 0903 416 926, 0819/711 094.

• **Eladó** kétkerekű vontatható dinnyésbódé. Telefonszám: 0819/942 927 (18 és 20 óra között).

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS



Fájdalomtól megtört szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik elkísérték utolsó útjára a szerető férjét és édesapát, Grassl Ferdinándot,

aki életének 52. évében tragikus hirtelenséggel távozott szerettei köréből. Emlékét örökké őrző felesége, gyermekei és a gyászoló család. Együttel köszönetemet fejezem ki a városi tűzoltótestület tagjainak a gyors segítségnyújtásért, amelyben férjemet részesítették.

## MEGEMLÉKEZÉSEK

*Mi már pihenünk a zúgó lomb alatt, semmi sem zavarja álmunkat.*

Soha el nem múló szeretettel emlékezünk halálának huszadik évfordulóján

Hiros Sándorra és neje  
Stefankovics Krisztínára  
(Madar)

halálának harmadik évfordulóján.  
Emléküket örökké őrizzük.

Lányuk Gizella és családja.

Szeretettel emlékezünk június 9-én, halálának első évfordulóján  
Hradecká Ilonára  
(Komárom).

Emlékét őrző ismerősei, barátai.

*Elcsúszott a szív, mely értünk dobogott,  
pihen a kéz, mely értünk dolgozott.*

Fájó szívvel emlékezünk a szeretett férjre, édesapára és nagyapára

Balogh Antalra  
(Gúta)

halálának 4. évfordulóján.

Szerető özvegye családjával

*Mióta itthagytál, üres lett a házunk,  
hiába keresünk, sehol sem találunk.  
Hirtelen haláloz szívünknek nagyon fáj,  
te voltál mindenünk, örök sebet hagytál.  
Oda a remény, oda a szeretet,  
megtörve siratuk egy kedves életet.*

Fájó szívvel emlékezünk a drága férjre, édesapára és nagyapára

Szépe Ferencre,  
akit a halál 1997. június 14-én ragadott ki szerettei köréből.

Emlékét őrző szomorú özvegye, gyermekei és unokája





## GRATULÁLUNK

Névnapijokon szeretettel  
köszöntjük

június 13-án Antal  
június 14-én Vazul  
június 15-én Jolán  
június 16-án Jusztin  
június 17-én Laura  
június 18-án Arnold  
június 19-én Gyárfás  
nevű kedves olvasóinkat és  
mindazokat, akik ezen a héten ün-  
neplik születésnapjukat.

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Gútán: Győre Lubomír és Szántó Mag-  
dolna, Finta Zoltán és Domján Andrea

## ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban szü-  
lettek: a komáromi Salma Krisz-  
tián, Janik Regina, Keszegh Éva  
és Kopják Mária, a madari Cson-  
ka Júlia, a bajcsi Gógh Zoltán, az  
ekeli Vajkó Tamás, a marcelházi  
Staňo Michael, a gútai Macsali Ri-  
chárd, az ógyallai Pastorek Viktória  
és Bachorec Ronald, a nemes-  
ócsai Motajcsek Szófia, a bátor-  
keszi Rusnák Tibor és a gyula-  
majori Szabó Tamás.

## HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre  
távoztak sorainkból: a komáro-  
mi Köpcsényi Pál (89 éves), Špál  
Ilona (84 éves), Németh Erzsébet  
(75 éves), Grassl Ferdinánd (52  
éves), Krizsan Erzsébet (52  
éves), Vörös Sándor (63 éves),  
Sabelová Margita (50 éves), Kal-  
már Mihály (91 éves) és Németh  
László (57 éves), a nemesócsai  
Horváth Irén (60 éves) és Váczy  
István (67 éves), a búcsi Bruszi  
Gyula (69 éves), a csallóközara-  
nyosi Csiba Margit (79 éves), a  
prágai Csémi Livia (65 éves), a  
keszegfalvai Kozári Gyula (56  
éves), az izsai Németh Lajos (77  
éves), a naszvadi Nagy Julianna  
(86 éves), az ifjúságfalvai Jancsó  
Ilona (86 éves), a gútai Molnár  
Ernő (69 éves) és a karvai Duka  
Irén (86 éves).

Dél-Komáromban  
a Thermál fürdővel  
szemben minőség

## ÚJBOPOK

kaphatók üvegben  
vagy karnában

Ezerjő	76 Ft/l
Olasz rizling	76 Ft/l
Muskotály	86 Ft/l
Kékfrankos	89 Ft/l

Nyitva:  
minden nap  
8-tól 20 óráig

## LABDARÚGÁS

III. liga, nyugati csoport

A 33. forduló eredményei:

Kálna – Ógyalla 3:2 (2:1), KFC –  
Tapolcsány 0:3 (0:2).

Egy fordulóval a befejezés előtt  
Ógyalla a hetedik, KFC a 8. helyet  
foglalja el a táblázaton.

IV. liga, nyitrai csoport:

Komáromi Euroobuv – Topoľčianky  
5:3 (2:2) a 29. fordulóban. Topoľ-  
čianky csapata biztos kiesője a IV.  
ligának.

V. liga, F csoport

A 29. forduló eredményei:

Ímely – Starý Tekov 2:2 (2:0), Madar  
– Marcelháza 2:1 (1:0), Perbete –  
Gúta 2:4 (0:2), Naszvad – Vágfü-  
zes+Kava 1:0 (0:0), Kmeľovo – Ne-  
mesócsa 3:1 (1:2)

A bajnokság állása:

Gúta	29	21	2	6	86:29	65
Madar	29	19	5	5	54:30	62
Kmeľovo	29	18	5	6	57:28	59
Ímely	29	18	3	8	52:35	57
Szógyén	29	17	11	11	61:40	52
Nemesócsa	29	14	3	12	64:53	45
Naszvad	29	13	6	10	43:45	45
Nagyöved	29	13	2	14	58:45	41
Tardoskedd	29	12	3	14	61:67	39
Alsópél	29	11	5	13	45:52	38
Hr. Klačany	29	9	10	10	36:51	37
Szimó	29	11	1	17	53:68	34
Perbete	29	8	5	16	43:67	29
Vágfüzes+Kava	29	7	4	18	32:60	25
Marcelháza	29	4	6	19	34:66	18
Starý Tekov	29	4	5	20	31:74	17

Járasi II. osztályú bajnokság,  
a 25. forduló eredményei:

Hetény – Nagykeszi 2:2, Lakszakál-  
las – Búcs 5:0, Keszegfalva – Uj-  
gyalla 4:5, Path – Izsza 1:3, Szent-  
péter – Szilos 9:0, Ekel – Csallóköz-  
aranyos 1:1, Bátorkeszi – Duna-  
mocs 2:0

A bajnokság állása:

Újgyalla	25	17	4	4	64:32	55
Szentpéter	25	17	3	5	74:17	54
Aranyos	25	16	3	6	53:27	51
Bátorkeszi	25	14	3	8	53:31	45
Izsza	25	13	4	8	45:39	43
Szilos	25	9	10	6	56:51	37
Dunamocs	25	10	5	10	37:46	35
Keszegfalva	25	9	6	10	39:40	33
Lakszakállas	25	9	3	13	42:46	30
Path	25	8	5	12	42:53	29
Nagykeszi	25	5	6	14	25:43	21
Hetény	25	5	6	14	35:56	21
Búcs	25	5	4	16	34:55	19
Ekel	25	4	6	15	18:63	18

Lovasnapok  
Szentpéteren  
június 21-én  
délelőtt 10 órától!  
Mindenkít szeretettel  
vár a rendezőség.

## CSELGÁNC

A csehországi Jihláván rendezték  
meg a Crystal Bohemia Cup '98 el-  
nevezésű nemzetközi cselgáncs  
nagydíjat, melyen holland, német,  
osztrák, lengyel, cseh és szlovák  
csapatok 844 legjobb versenyzője  
mehette össze tudását és erejét a  
két hosszú versenynap alatt. A  
szombaton induló gútai versenyzők  
közül az idősebb diákok kategóriá-  
jában (13–14 éves korosztály) Ben-  
kőczky Marián lett aranyérmes az  
58 kg-os, Fördös Péter ezüstérmes  
a 72 kg-os, míg Szabó Gábor bron-  
zérmes a 48 kg-os súlycsoportban.  
A serdülő fiúk (15–17 éves) kategó-  
riájában Szabó Akos 3., Csütörtöki  
Marián pedig 5. helyezést ért el az  
50 kg-osok súlycsoportjában. Va-  
sárnap már az idősebb, junior fiúk  
(18–19 éves) kategóriája következ-  
tett, ahol ismét szőnyegre állt a két  
gútai, Szabó Akos és Csütörtöki Ma-  
rián, de nemcsak egy korosztállyal,  
hanem egy súlycsoporttal feljebb  
lépve, az 55 kg-os lévén az alsó  
súlyhatár, melyben megismételték  
előző napi teljesítményüket, a 3. il-  
letve az 5. helyet megszerezve. A  
junior lányok (16–19 éves) kategó-  
riájában Fülöp Edit az 52 kg-os  
súlycsoportban szintén az 5. helyen  
végzett.

T. K.

## S A K K

Ezüstérem

a komáromi csapatnak

A fiatalabb diákok korosztályában  
az Eperjesen megrendezett ország-  
os csapatbajnokságon szép sikert  
ért el Komárom csapata. A tavalyi  
ezüstérem megszerzése után bár  
két játékosunk kiöregedett a koros-  
tályból, idén is a második helyezést  
szerezte meg együttünk. A viadal  
Dunaszerdahely–Komárom külön-  
viadallá vált, hiszen mindkét csapat  
akár az utolsó forduló lejátszása nél-  
kül is a többiek előtt végzett volna.  
Ami végül is eldőltette a versenyt,  
az két tényező volt: a szerdahelyiek  
június 1-jén leigazolták a pozsonyi  
Mészáros Mihályt, valamint a sorsó-  
lás szeszélye folytán minden erő-  
sebb ellenfelet utánunk kaptak már  
kissé „megpuhítva”. Így bár csapa-  
tunk veretlen maradt végig (a szer-  
dahelyiekkel 2:2-re végződött a  
mérkőzés), mégis meg kellett elé-  
gednie az egyébként kitűnő 2.  
hellyel. Az ezüstérmes csapat tagjai:  
Kukel Imre (5,5/7), Hegedűs Roland  
(5/7), Borošová Zuzana (5,5/7), Ci-  
bíček Jozef (6/7).

\* Gyermeknap sakkversenyt ren-  
deztet a nagyszombati AMOS sza-  
badidőközpont június 7-én. A tízé-  
ves korhatárral megrendezett ver-  
senyen igen szép eredményt ért el  
a még csak 8-éves Pallag Gergő, aki  
a 7 fordulóban 4 pontot gyűjtve a  
nagyszerű 13. helyet szerezte meg.  
Játékát látván méltán bizakodhat-  
unk: biztosítva van a mai legjobbak  
méltó utánpótlása.

em

Köszönjük,  
hogy megvásárolja  
lapunkat és gyarapítja a  
**Dunatáj**  
olvasóinak sorait!

## KÖSZÖNTŐK

Június 5-én ünnepelte 50. szüle-  
ténapiját

Lajos Katalin  
Dunamocson.

E szép ünnep alkalmából jó erőt, egész-  
séget és sok boldogságot kíván szerető  
férje, lánya Katalin, fia András, veje Já-  
nos és unokája Janika.

Házasságkötésük 50. évfordulója alkalmából szeretettel kö-  
szöntjük a szeretett szülőket



Nehéz Jánost és feleségét Ilonát

Kívánunk nekik erőt, egészséget, hogy még sokáig lehessenek  
szeretteik körében.  
Három fiuk feleségükkel, öt unokájuk családjukkal és déd-  
unokájuk Zsanika, aki sok pusztit küld a dédiéknak.

## Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—  
press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovič Lajos. Főszer-  
kesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs  
Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztő-  
ségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősé-  
ge, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/731  
267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és  
üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizeté-  
seket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örüznék meg és nem küldünk  
vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Ter-  
regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi Indexszám: 492 11.